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PARCURS EDUCAȚIONAL 
ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ

EXPERIENȚA ȘCOLARĂ ȘI 
PERCEPȚIILE ASUPRA ÎNVĂȚĂRII

ACTIVITĂȚI 
EXTRACURRICULARE ȘI 

ANGAJAMENT CIVIC

• Rezultate școlare
• Risc de abandon școlar
• Planuri de viitor 
• Alegerea carierei
• Procesul decizional privind 

continuarea studiilor

• Atitudini față de înv. profesional și tehnologic
• Cunoștințe despre înv. profesional și tehnologic
• Devianță școlară
• Situații de victimizare
• Percepții despre școală
• Relații la școală
• Participarea la meditații
• Implicarea părinților în activitatea școlară

• Activități extracurriculare
• Atitudini sociale și civice
• Atitudini sociale și politice
• Participare civică și politică
• Timp liber
• Obiceiuri de lectură 

COMPORTAMENTE ONLINE 
ȘI DEPENDENȚĂ DIGITALĂ

COMPORTAMENTE DE RISC ȘI 
CUNOȘTINȚE

RELAȚII ȘI BUNĂSTARE 
PERSONALĂ

• Comportament online
• Dependență digitală

• Atitudini față de comportamente de risc
• Atitudini față de consumul de droguri
• Cunoștințe despre consumul de droguri
• Cunoștințe și păreri despre relații

• Implicarea parentală
• Relații interpersonale
• Sănătate mintală și bunăstare

STRUCTURA DETALIATĂ



DETALII 
METODOLOGICE
Metoda de culegere a datelor: sondaj online și creion-
hârtie

Universul cercetării: elevii de clasa a VIII-a din școlile 
din județul Bihor (cu excepția școlilor speciale)

Tipul eșantionului: stratificat după tipul localității și 
tipul școlii

Mărimea eșantionului: 2.308 de elevi

Rezultate bazate pe eșantion ponderat pe tipul școlii
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• Culegerea datelor în 
unitățile școlare 
participante

• Prelucrarea preliminară a 
bazei de date: validare, 
curățare, organizare 
variabile

• Analiza statistică a 
datelor, interpretarea 
rezultatelor, elaborarea 
raportului

• Publicarea raportului și 
diseminarea rezultatelor 
obținute
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PRINCIPALELE 

CONSTATĂRI



1. Media mediilor din clasa a 7-a a fost 8,82. Mai mult de jumătate din elevi au avut medii 
mai mari de 9 în clasa a 7-a.

2. 7,2% din elevii din eșantion s-au gândit să se lase de școală în anul anterior.

3. 58% urmau să opteze pentru liceu - filiera teoretică.

4. Pentru filiera tehnologică sau pentru școala profesională optau 26,5%

5. Peste jumătate din elevi intenționează să urmeze studii superioare.

6. 18,6% din elevii de-a 8-a declară că este probabil să plece la muncă în străinătate.

7. La momentul sondajului mai bine de jumătate dintre elevi deja deciseseră pentru ce
școală urmează să depună opțiuni.

8. Cele mai importante criterii de alegere a școlii la finalul clasei a 8-a sunt
specializarea/profilul și siguranța din școală.



9. Cele mai importante criterii de alegere a specializării urmate din a 9-a sunt locurile de
muncă asociate cu acea specializare și materiile din care va susține examenul de
bacalaureat.
10. Despre clasele de învățământ se consideră că sunt alese de elevi cu note mici dar că 
oferă perspective bune de angajare după absolvire

11. Cel puțin o zecime dintre elevi au fost victime ai minim unei forme de hărțuire în ultimul 
an.

12. 53,2% dintre elevii de a 8-a luau meditații particulare, cei mai mulți (76,3%) pentru 
evaluarea națională.

13. Aproape 90% din meditații sunt la matematică.

14. 9,3% din elevii de a 8-a au participat la activitățile Palatului Copiilor

15. Dintre instituțiile naționale, elevii au cea mai mică încredere în Partide, Parlament și
Guvern. De cea mai înaltă încredere se bucură Biserica, Poliția, Armata și pe locul al 4-lea,
școala.
16. 75% dintre elevi declară, de altfel, că religia e importantă sau foarte importantă pentru
ei.



17. Elevii exprimă o insatisfacție acută față de elita politică națională – lideri politici și
parlamentari. Peste 55% din subiecți consideră că parlamentarii sunt buni în a reprezenta
interesele tinerilor.

18. Majoritatea declară că vor participa politic în viața adultă, dar doar în forme
convenționale. Participarea activă politică este preconizată de doar 15% dintre subiecți.

19. O treime dintre elevi nu au citit nici o carte în ultimele 2 luni. Două treimi dintre cărți sunt 
citite în format tipărit.

20. Manelele reprezintă stilul de muzică preferat de cei mai mulți elevi de a 8-a din Bihor.

21. 25% discută probleme personale cu persoane cunoscute doar pe internet.

22. 58,7% din elevi utilizează zilnic rețelele de socializare. Cele mai frecventate: youtube, 
Instagram, Whatsapp, Tiktok.

23. Majoritatea elevilor resimt efectele negative ale utilizării rețelelor sociale. Cele mai
frecvente: scăderea atenției la școală (45,2%), mai puțin timp pentru alte activități (45%).

24. În jur de 30-35% din subiecți manifestă simptome de dependență digitală.



25. În jur de un sfert din copiii chestionați declară că au cunoștință de situații de trafic sau
de exploatare în cercul de prieteni, inclusiv de situații de tip „loverboy” (23,7%)

26. Peste o treime (36,8%) din elevi nu au deloc încredere în persoanele pe care nu le
cunosc personal. Încrederea este mai mare în profesori decât în colegi.

27. Aproape jumătate dintre elevi se gândesc la viitorul lor cu îngrijorare.

28. Cele mai frecvente motive de îngrijorare sunt: că nu vor reuși să dobândească cariera 
dorită, că nu se vor descurca la școală.

29. Peste 6% din elevi au niveluri foarte scăzute de satisfacție cu viața (scoruri 0-2 din 10).

30. În caz de dificultate, elevi apelează în primul rând la părinți (80,1%) și la prieteni 
(68,8%). Doar o treime apelează la profesori sau la consilieri. 18,9% nu au pe nimeni de 
încredere la care să apeleze.
31. În jur de 25-33% din elevi se declară stresați de școală.

32. 13% din copiii investigați au trecut prin divorțul părinților în ultimii 4 ani

33. 25% din copiii din eșantion au avut o persoană din familie plecată la muncă în
străinătate în ultimul an. În cele mai multe cazuri acesta este tatăl.
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ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ

REZULTATE
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Dacă ai urma o clasă de învățământ profesional, care ar fi 
calificarea pentru care ai opta? (%)
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Informațiile obținute în cadrul activităților de orientare …

Reputația și pregătirea profesorilor

Dotarea școlii cu laboratoare, sală de sport, bibliotecă

Siguranța în școală

Distanța față de casă

Internat și masă

Are specializarea, profilul pe care îl caut

În decizia de a studia la un anumit liceu/școală profesională, cât de 
importante sunt următoarele aspecte? (%)

Deloc important Puțin important Destul de important Foarte important Nu știu Nu răspund

PROCES DECIZIONAL



12.5

11.6

18.2

9.8

15.6

22.6

11.2

9.5

8.4

10.1

7.3

7.0

7.8

17.6

30.1

40.4

24.0

26.7

35.3

27.1

18.4

14.0

17.8

14.0

14.0

12.1

31.4

35.7

26.1

37.9

33.3

25.2

35.2

33.7

31.0

33.2

30.7

31.5

27.0

30.4

14.3

7.7

21.9

17.5

7.7

16.4

30.5

37.8

29.0

40.0

38.1

42.9

4.7

5.0

4.1

3.0

3.6

5.4

6.0

4.1

4.7

5.9

4.3

5.1

5.5

3.5

3.3

3.6

3.3

3.3

3.8

4.1

3.8

4.2

4.0

3.6

4.3

4.7

0 20 40 60 80 100

Îmi asigură o pregătire temeinică pentru facultate

Renumele specializării/clasei

Recomandarea prietenilor

Recomandarea părinților

Recomandarea profesorilor

Informațiile din mass-media

Informațiile obținute în cadrul activităților de orientare …

Reputația și pregătirea profesorilor

Materiile din care voi susține examenul de bacalaureat

Îmi oferă posibilitatea de a beneficia de programe de …

Mă ajută în găsirea unui loc de muncă

Contribuie la dezvoltarea aptitudinilor și talentelor mele

După absolvire am loc de muncă bine plătit

În decizia de a alege o anumită specializare/calificare, cât de 
importante sunt următoarele aspecte (%)

Deloc important Puțin important Destul de important Foarte important Nu știu Nu răspund

PROCES DECIZIONAL



2. EXPERIENȚA ȘCOLARĂ ȘI 
PERCEPȚIILE ASUPRA 

ÎNVĂȚĂRII

REZULTATE



9.1

10.0

9.0

8.3

12.8

9.3

15.6

16.1

17.9

12.5

19.7

15.8

23.9

19.0

24.5

21.3

18.2

27.7

24.1

27.1

14.6

24.4

13.0

11.2

5.4

9.6

7.1

10.1

6.4

5.5

21.8

18.2

26.8

23.4

29.9

30.5

0 20 40 60 80 100

Este ușor să dobândești o meserie/calificare la acest tip de 
unitate școlară.

Elevii cu note mici se orientează către acest tip de unitate 
școlară.

Școlile cu aceste profiluri se bucură de respect.

Este mai ușor să îți găsești un loc de muncă la 19 ani ca 
absolvent al unei astfel de școli.

Majoritatea absolvenților acestor școli obțin diploma de 
bacalaureat.

Absolvenții acestor școli vor avea salarii mari.

În ce măsură sunt adevărate următoarele afirmații pentru clasele de 
învățământ profesional? (%)

Niciodată adevărat De cele mai multe ori nu este adevărat

Nici adevărat, nici fals De cele mai multe ori adevărat

Întotdeauna adevărat Nu știu

ATITUDINI FAȚĂ DE ÎNVĂȚĂMÂNTUL 
PROFESIONAL ȘI TEHNOLOGIC



8.4

9.7

7.5

7.3

7.3

7.9

15.3

19.4

14.1

13.4

13.7

12.8

21.0

23.4

24.7

22.4

20.4

25.1

22.4

15.1

17.3

19.9

18.0

13.1

4.9

4.5

6.6

6.2

8.1

5.7

27.9

27.9

29.9

30.9

32.6

35.5

0 20 40 60 80 100

Este ușor să dobândești o meserie/calificare la acest tip de 
unitate școlară.

Elevii cu note mici se orientează către acest tip de unitate 
școlară.

Școlile cu aceste profiluri se bucură de respect.

Este mai ușor să îți găsești un loc de muncă la 19 ani ca 
absolvent al unei astfel de școli.

Majoritatea absolvenților acestor școli obțin diploma de 
bacalaureat.

Absolvenții acestor școli vor avea salarii mari.

În ce măsură sunt adevărate următoarele afirmații pentru clasele de 
liceu tehnologic? (%)

Niciodată adevărat De cele mai multe ori nu este adevărat

Nici adevărat, nici fals De cele mai multe ori adevărat

Întotdeauna adevărat Nu știu

ATITUDINI FAȚĂ DE ÎNVĂȚĂMÂNTUL 
PROFESIONAL ȘI TEHNOLOGIC



9.8

19.4

5.8

8.8

6.7

7.5

15.6

26.1

12.6

15.9

12.0

11.2

24.0

19.3

19.3

23.0

14.2

24.4

21.5

8.5

26.7

17.0

25.6

17.6

5.1

2.9

12.1

6.5

15.6

7.8

24.0

23.8

23.5

28.9

25.9

31.5

0 20 40 60 80 100

Este ușor să dobândești o meserie/calificare la acest tip de 
unitate școlară.

Elevii cu note mici se orientează către acest tip de unitate 
școlară.

Școlile cu aceste profiluri se bucură de respect.

Este mai ușor să îți găsești un loc de muncă la 19 ani ca 
absolvent al unei astfel de școli.

Majoritatea absolvenților acestor școli obțin diploma de 
bacalaureat.

Absolvenții acestor școli vor avea salarii mari.

În ce măsură sunt adevărate următoarele afirmații pentru clasele de 
liceu teoretic? (%)

Niciodată adevărat De cele mai multe ori nu este adevărat

Nici adevărat, nici fals De cele mai multe ori adevărat

Întotdeauna adevărat Nu știu

ATITUDINI FAȚĂ DE ÎNVĂȚĂMÂNTUL 
PROFESIONAL ȘI TEHNOLOGIC



20.6

39.5

29.0

10.9

0 10 20 30 40 50

Se poate înscrie la facultate
imediat după absolvire

Se poate înscrie la facultate 
după ce obține diploma de 

bacalaureat la un liceu pe …

Se poate înscrie la facultate 
după ce obține diploma de 
bacalaureat după 2 ani …

În niciun fel

Cum poate un absolvent de 
învățământ profesional continua 

studiile în învățământul superior? (%)

81.2

12.5

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

O diplomă de muncitor
calificat într-un domeniu

specific, cum ar fi mecanic
auto, ospătar, electrician…

O diplomă echivalentă cu
cea a unui absolvent de

facultate

Nu obține o calificare 
profesională

Ce tip de calificare obține un 
absolvent al învățământului 

profesional? (%)

ÎNTREBĂRI DE CUNOȘTINȚE DESPRE 
ÎNVĂȚĂMÂNTUL PROFESIONAL ȘI TEHNOLOGIC

Răspuns corect



72.4

15.9

11.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Bursă profesională oferită 
de ME și bursă profesională 

oferită de agentul 
economic, firma, fabrica …

O excursie gratuită la un
agent economic din

străinătate

Elevii de la profesională nu
au nici un avantaj

În opinia ta, care sunt avantajele 
materiale de care se bucură un 

elev care urmează liceul la clasă 
de învățământ profesional dual 
comparativ cu elevii de la liceu?

11.8

79.8

8.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Elevii doar studiază teoretic 
și nu au practică în domeniu

Elevii alternează între 
pregătirea teoretică și 
practică într-o firmă, 

companie, fabrică

Elevii participă doar la stagii
de pregătire profesională,

fără teorie

Ce crezi că presupune să înveți în 
învățământul profesional dual? 

(%)

ÎNTREBĂRI DE CUNOȘTINȚE DESPRE 
ÎNVĂȚĂMÂNTUL PROFESIONAL ȘI TEHNOLOGIC

Răspuns corect



78.1

5.9

16.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Absolvenții clasei a VIII-a

Doar elevii cu medii peste 8

Doar elevii care nu au 
promovat evaluarea 

națională

Cine poate să se înscrie la școala 
profesională? (%)

49.3

36.1

14.6

0 10 20 30 40 50 60

Elevii din învățământul 
profesional dual 

beneficiază de burse de la 
firme pe lângă bursa …

Elevii de la profesional dual 
primesc dublă calificare în 

timp ce elevii de la 
profesionala obișnuită …

Elevii de la profesionala 
duală au în orar mult mai 
multe ore decât cei de la 

profesionala obișnuită

Care dintre următoarele 
constituie diferență între 

învățământul profesional obișnuit 
și învățământul profesional dual? 

(%)

ÎNTREBĂRI DE CUNOȘTINȚE DESPRE 
ÎNVĂȚĂMÂNTUL PROFESIONAL ȘI TEHNOLOGIC

Răspuns corect



5.3

72.5

22.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

2 ani

3 ani

4 ani

Care este durata studiilor în 
învățământul profesional? (%)

11.8

79.2

9.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Diplomă de bacalaureat

Certificat de calificare
profesională

Adeverință de absolvire

Ce documente școlare primește 
un absolvent al învățământului 

profesional? (%)

ÎNTREBĂRI DE CUNOȘTINȚE DESPRE 
ÎNVĂȚĂMÂNTUL PROFESIONAL ȘI TEHNOLOGIC

Răspuns corect



47.6

42.6

17.9

24.4

7.9

29.0

45.4

23.6

36.2

26.9

32.8

61.6

53.9

77.9

51.2

37.9

60.2

41.1

2.2

2.2

3.4

2.7

3.5

2.8

2.2

2.5

2.8

13.2

12.8

9.0

10.6

4.4

9.2

8.6

7.8

10.8

10.2

9.6

8.1

8.5

6.3

7.9

6.0

5.9

9.2

0 20 40 60 80 100

Ai ajutat (șoptit, lăsat să copieze) un coleg care era în 
dificultate la extemporal, teză sau examinare orală?

Ai fost ajutat (șoptit, lăsat să copieze) de un coleg când erai 
în dificultate la extemporal, teză sau examinare orală?

Ai participat la o bătaie sau la altă formă de violență?

Ai scris pe bancă la școală sau ai distrus vreun obiect al 
școlii?

Ai fumat la școală chiar dacă nu era permis?

Ai copiat la un extemporal sau teză?

Ai întârziat la ore?

Ai lipsit nemotivat de la ore?

Ai înjurat sau ai folosit cuvinte obscene?

Ţi s-au întâmplat următoarele evenimente la şcoală în ultima lună? 
(%)

Da Nu Nu se aplică Nu știu/nu-mi aduc aminte Nu răspund

DEVIANȚĂ ȘCOLARĂ



24.2
50.4

33.2
37.3
38.4
41.0

45.1
52.2

49.9
50.9

40.4
52.4
52.6

50.5
54.2

18.7
15.4

20.0
20.4
17.8

16.6
16.0

14.9
15.2
15.8

20.0
15.4
15.8

15.5
13.9

26.8
11.7

18.8
16.1

14.9
14.4

13.0
8.8

10.5
10.2

13.6
9.1

8.8
9.2

7.5

11.1
4.2

7.2
7.6

7.7
6.7

6.2
4.5
5.1
4.5
7.2
4.6
3.6

4.2
3.9

7.3
2.9

5.1
5.6

5.7
5.1
3.9
3.0
3.6
2.8
4.6
3.0

2.6
3.3
3.3

5.8
7.9
8.3

6.2
8.0
8.8
7.8

8.8
7.9
7.8

6.5
7.2

8.1
8.6
8.5

6.1
7.4
7.3
6.8
7.5
7.4
8.0
7.8
7.8
8.0
7.7
8.4
8.6
8.6
8.7

0 20 40 60 80 100

Un elev/o elevă a spus cuvinte urâte despre tine.
Ai fost îmbrâncit, lovit sau agresat fizic de un coleg.

Cineva te-a ignorat intenționat atunci când era cu …
Cineva ți-a pus porecle care nu ți-au plăcut.

Cineva a încercat să-i facă pe prietenii săi să fie…
S-au răspândit informații sau mesaje răutăcioase …

Ai fost exclus sau nu ai fost inclus într-un grup, fie la …
Cineva a postat sau distribuit imagini cu tine fără…

Ai fost victima unor comentarii negative legate de…
Cineva a distrus intenționat lucruri care îți aparțin, fie …

S-au făcut glume pe seama ta, care te-au rănit.
Ai fost amenințat, fie față în față, fie pe internet.

Ai văzut sau primit conținut online care te-a deranjat …
Cineva le-a cerut altora să nu aibă de-a face cu tine, fie …

Un coleg sau altcineva a făcut remarci neplăcute sau…

În ultimul an, ai întâlnit următoarele situații, fie în viața de zi cu zi, fie 
online? (%)

Foarte rar/ Deloc Rar Uneori Des Foarte des Nu știu/nu-mi aduc aminte Nu răspund

SITUAȚII DE VICTIMIZARE



17.0

8.1

10.6

14.3

28.5

29.0

14.7

10.8

15.4

16.1

18.4

20.2

23.8

24.2

21.7

22.9

21.1

19.3

23.7

29.1

27.5

22.3

8.5

8.6

12.8

18.3

15.7

15.6

7.2

6.7

7.9

9.4

9.2

8.7

16.4

16.3

0 20 40 60 80 100

Profesorii respectă opiniile 
noastre și ne încurajează să …

Predarea în școală este de 
bună calitate.

Profesorii îmi oferă ajutor sau
feedback la nevoie.

Profesorii mă laudă atunci 
când muncesc din greu la …

Simt că profesorii au o părere
proastă despre mine.

Simt că unii colegi/ colegii mei
au o părere proastă despre…

Cât de des te întâlneşti cu 
următoarele situaţii în şcoala la care 

înveţi? (%)

Foarte rar Rar Uneori Des Foarte des Nu știu

13.4

72.7

13.7

Ai scutire medicală pentru 
educație fizică? (%)

Da

Nu

Nu știu

PERCEPȚII DESPRE 
ȘCOALĂ



0.2

4.1

1.8
2.8

4.1

10.0

6.7

12.5

18.2

16.4

23.1

0.2

6.7

3.0
4.4

5.8

13.0

10.0

14.6

17.1

12.5

12.8

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Cât de mulțumit ești de... (%)

Relația ta cu colegii? Relația ta cu profesorii?

RELAȚII LA ȘCOALĂ



53.2

38.8

2.8

5.2

0 10 20 30 40 50 60

Da

Nu

Nu știu

Nu răspund

Iei meditații particulare (lecții plătite 
cu profesori particulari)? (%)

76.3

3.8

12.3

4.0

1.3

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Pentru evaluarea națională

Pentru promovarea anului…

Pentru obţinerea unor…

Pentru dezvoltarea…

Din alt motiv

Nu știu

În ce scop iei meditații particulare? 
(%)

73.9

13.7

89.1

15.0

4.9

7.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90100

Limba și literatura română

Limba și literatura maternă

Matematică

Limbă străină

Informatică

Altă disciplină

La care disciplină iei meditații? (% 
pentru da)

PARTICIPARE LA MEDITAȚII



7.3

7.9

18.7

12.5

28.0

7.1

16.9

21.3

17.5

22.3

9.3

24.5

20.1

19.3

18.0

15.6

20.7

14.0

18.7

11.9

54.1

20.3

12.5

24.6

12.0

6.7

9.7

13.4

7.3

7.9

0 20 40 60 80 100

Participă la ședințele cu părinții.

Discută cu profesorii și cu dirigintele despre activitatea 
mea școlară.

Discută cu părinții colegilor despre problemele școlare.

Îmi verifică carnetul de elev.

Îmi verifică temele.

Cât de frecvent, părinții sau persoanele care te îngrijesc, fac 
următoarele acțiuni legate de activitatea ta de la școală? (%)

Niciodată Rareori Uneori Adeseori Întotdeauna Nu știu

IMPLICAREA PĂRINȚILOR ÎN 
ACTIVITATEA ȘCOLARĂ



3. ACTIVITĂȚI 
EXTRACURRICULARE ȘI 

ANGAJAMENT CIVIC

REZULTATE



8.0

70.5

14.4

7.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Da

Nu

Nu știu

Nu răspund

Ești membru al unei organizații 
non-guvernamentale (asociație, 

fundație)? (%)

9.2

6.8

18.3

9.3

9.2

0 10 20

Cursuri de informatică 
altele decât cele din …

Cursuri de robotică sau
altele de acest tip

Alte tipuri de cursuri 
organizate de școli, …

Ai participat la activități ale 
Palatului Copiilor?

Ai participat la activități ale 
Centrului de Excelență …

În ultimele 12 luni ai participat la 
vreuna din următoarele forme de 
educație non-formală (plătite sau 

gratuite)? (% pentru da)

ACTIVITĂȚI 
EXTRACURRICULARE



30.5

26.0

27.0

23.3

34.9

34.6

37.0

13.8

34.5

22.4

20.5

33.6

38.4

34.5

32.0

36.6

37.1

38.1

19.0

37.3

28.0

25.4

28.7

28.3

31.6

34.9

22.2

22.1

19.2

29.3

21.5

31.9

34.4

7.3

7.3

6.8

9.7

6.3

6.3

5.7

37.9

6.8

17.8

19.7

0 20 40 60 80 100

Primăria localității în care locuiești

Consiliul Județean

Consiliul local al localității în care trăiești

Școala

Guvernul

Parlamentul

Partidele politice

Biserica

Prefectura

Armata

Poliția

Câtă încredere ai în următoarele instituții? (%)

Nu am deloc încredere Destul de puțină încredere Destul de multă încredere Foarte multă încredere

ATITUDINI SOCIALE ȘI 
CIVICE



21.8

17.7

18.3

16.7

18.1

14.7

20.7

21.2

19.9

23.7

20.1

22.1

21.2

18.4

21.5

20.6

20.3

21.7

24.2

24.0

22.1

20.6

23.5

23.9

11.7

11.0

11.7

11.0

12.9

16.6

9.9

9.6

4.6

3.8

4.8

4.2

5.5

9.9

3.5

2.9

21.7

22.1

20.9

21.9

20.3

19.9

20.9

21.9

Cunosc care sunt instituțiile administrației publice locale.

Cunosc principalele atribuții ale administrației publice 
locale.

Consider că este important să particip la activitățile care 
implică tineri  inițiate de administrația publică locală 

(precum consultări publice, precum consultări publice, …

Consider că administrația publică locală sprijină activ 
implicarea adolescenților în comunitate.

Consider că materiile predate la școală și profesorii mă 
ajută să înțeleg mai bine cum funcționează administrația 

publică locală.

Consider că familia mă ajută să înțeleg cum funcționează 
administrația publică locală.

Consider că prietenii mă ajută să înțeleg cum 
funcționează administrația publică locală.

Consider că opinia adolescenților ca mine este ascultată 
de către reprezentanții administrației publice.

Indică în ce măsură ești de acord cu următoarele afirmații (%)

Nu sunt de acord Sunt puțin de acord Nici acord, nici dezacord

Foarte de acord Total de acord Nu știu

ATITUDINI SOCIALE ȘI 
CIVICE
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Sistemul politic al României funcționează bine.

Parlamentarii sunt buni în a reprezenta interesele tinerilor.

Membrii Parlamentului reprezintă în general bine…

Membrii Parlamentului îi tratează echitabil toți oamenii …

Parlamentarilor nu le pasă suficient de dorințele oamenilor.

Liderii politici din țara noastră au prea multă putere în …

Membrii Parlamentului uită de obicei nevoile oamenilor…

Mă simt apropiat de valorile, principiile sau liderii unui…

Cunosc mai multe despre politică decât majoritatea…

Sunt interesat de probleme sociale și politice.

Părinții mei sunt interesați de probleme sociale și politice.

În ce măsură ești de acord cu următoarele afirmații despre liderii 
politici, membrii parlamentului și luarea deciziilor politice în 

România? (%)

Deloc de acord Puțin de acord Nici acord, nici dezacord De acord Total de acord

ATITUDINI SOCIALE ȘI 
CIVICE
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În România sunt prea mulți beneficiari de ajutoare sociale.

Ajutoarele sociale fac mai mult rău făcându-i pe …

Statul ar trebui să reducă dimensiunea ajutoarelor …

Religia ar trebui să fie materie obligatorie în toate școlile …

Principala responsabilitate a unei femei este de mamă și …

Căsătoria ar trebui permisă doar între un bărbat și o …

Sunt de preferat firmele cu proprietari români celor cu…

Ar trebui interzisă cumpărarea terenurilor agricole din…

România ar trebui să se retragă din unele organizații …

Românii din diaspora ar trebui încurajați să se întoarcă …

România are nevoie de un conducător puternic.

Siguranța, liniștea cetățenilor este mai importantă decât …

În România sunt prea multe partide.

Statul ar trebui să controleze ceea ce se publică în presă.

În ce măsură ești de acord cu următoarele afirmații? (%)

Deloc de acord Puțin de acord Nici acord, nici dezacord De acord Total de acord

ATITUDINI SOCIALE ȘI 
POLITICE



7.5

7.1

12.4

26.9

39.1
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Deloc importantă

Nu prea importantă

Importanță moderată

Importantă

Foarte importantă

Nu știu

Cât de importantă este religia în viața ta? (%)

ATITUDINI SOCIALE ȘI 
POLITICE



15.3
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22.2
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28.6

29.7
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22.9

10.6

9.5
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8.2
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25.8

26.5

5.6

5.3

5.8

5.6
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Să votezi în alegerile locale.

Să votezi în alegerile naționale.

Să obții informații despre candidați înainte de a vota la 
alegeri.

Să te alături unui partid politic.

Să te alături unui sindicat.

Să candidezi la alegerile locale.

Să devii membrul al unui ONG.

Când vei fi adult, cât de probabil este să faci următoarele? (%)

Sigur nu Probabil că nu Sunt indecis Probabil că da Sigur da

PARTICIPARE CIVICĂ ȘI 
POLITICĂ
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House

Hip-hop

Dance, Pop

Manele

Populară

Rock'n'roll

Hard, Heavy

Clasic

Folk

Jazz, Blues

Ce părere ai despre stilurile de muzică din lista de mai jos? (%)

Nu îmi place deloc Mai degrabă nu îmi place Mai degrabă îmi place

Îmi place foarte mult Nu știu Nu răspund

TIMP LIBER



31.2
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Câte cărți ai citit în ultimele 2 luni, inclusiv cărți în format 
electronic? (în afara lecturilor școlare obligatorii) (%)

48.3

34.0

18.1

13.7

22.6

39.7

20.0

15.1
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Cumpărat de la librărie

Carte fizică cumpărată…

E-book cumpărat online

Audio-book cumpărat online

E-book descărcat online…

Carte fizică împrumutată…

E-book primit de la …

Audio-book primit de la …

Cum ai obținut cărțile pe care le-ai 
citit în ultimele 2 luni? (% pentru 

da)

65.2

28.1

18.1

0 10 20 30 40 50 60 70

Format tipărit

Cărți electronice

Audiobook-uri

Cum ai citit/parcurs cărțile 
acestea? (% pentru da)

OBICEIURI DE LECTURĂ



4. COMPORTAMENT ONLINE 
ȘI DEPENDENȚA DIGITALĂ

REZULTATE
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Cât de riscant este, în opinia ta, 
să postezi pe internet informații 

personale? (%)
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întâmplat
niciodată

Da, uneori Da, adeseori Nu știu

Ți s-a întâmplat în ultimele 12 
luni să discuți problemele tale 

personale cu persoane pe care le-
ai cunoscut doar pe internet? (%)

Nu s-a întâmplat niciodată

Da, uneori

Da, adeseori

Nu știu

COMPORTAMENT ONLINE



2.6

10.3

37.1

28.0

21.9

0 10 20 30 40

Nu petrec deloc timp pe 
rețelele de socializare

Sub 1 oră

Între 1-3 ore

Între 3-5 ore

Mai mult de 5 ore

În medie, cât timp petreci pe 
rețelele de socializare într-o zi 

obișnuită? (%)

14.3

30.1

8.3

17.6

29.8

0 10 20 30 40

Deloc

Rareori

O dată pe săptămână

De câteva ori pe săptămână

Zilnic

Cât de des folosești rețelele de 
socializare pentru a urmări 

activitățile altor persoane? (%)

COMPORTAMENT ONLINE



16.9

10.1

7.7

12.8

17.5

28.8

23.3

17.9

6.8

12.5

36.8

22.7

23.0

17.0

9.4

14.9

20.2

17.9

25.1

24.7

17.4

23.2

15.9

14.0

11.7

30.2

58.7

36.5

9.6

16.5
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Folosesc internetul pentru activități legate de școală

Mă joc online

Utilizez rețele sociale (ex: Facebook, Instagram, TikTok)

Streaming video (ex: YouTube, Netflix, Disney+)

Cumpărături online

Folosesc ChatGPT sau alte platforme de inteligență 
artificială pentru a-mi rezolva temele

Cât de des faci următoarele activități? (%)

Niciodată Rareori (de câteva ori pe lună)

Uneori (aproximativ o dată pe săptămână) Frecvent (de câteva ori pe săptămână)

Zilnic

COMPORTAMENT ONLINE



45.8

12.5

64.8

16.2

42.5

80.6

17.9

49.6

6.9

68.8

89.3

86.2

92.7

52.0
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Altele

Nu folosesc nicio rețea și …

ChatGPT sau alte …

Reddit

Discord

TikTok

Twitter

Pinterest

Skype

Snapchat

WhatsApp

Instagram

YouTube

Facebook

Care sunt rețelele sociale și 
aplicațiile pe care le folosești? (% 

pentru da)

45.7
32.2

29.4
17.8

51.5
19.1

26.3
29.7

16.8
18.9

13.8
20.0

17.2
25.1

18.1

0 10 20 30 40 50 60

Fotografii personale
Fotografii/clipuri video cu…
Realizările personale (ex:…
Informații despre familie …

Locuri vizitate (ex: vacanțe, …
Opinii despre evenimente…

Opinii despre filme, muzica…
Meme-uri sau postări…

Conținut legat de școală …
Recomandări (ex: …

Provocări (challenges)…
Conținut creativ propriu …

Tutoriale sau "cum să" (ex: …
Postări legate de activități …

Reacții sau recenzii despre …

Ai postat următoarele tipuri de 
conținut pe rețelele sociale în 

ultima luna? (% pentru da)

COMPORTAMENT ONLINE



51.5

62.8

88.7

17.8

63.4

72.3

33.9

30.7

62.0

87.2

80.3

45.2

92.2
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Alte motive

Să găsesc inspirație pentru …

Să ascult sau să descopăr…

Să particip la provocări…

Să găsesc informații pentru …

Să joc jocuri online

Să mă simt parte dintr-un…

Să postez despre mine și să …

Să urmăresc influenceri …

Să mă relaxez și să mă distrez

Să mă informez despre …

Să cunosc persoane noi

Să vorbesc cu prietenii și …

Care sunt principalele motive 
pentru care folosești rețelele de 

socializare? (% pentru da)

45.2

45.0

34.9

34.6

39.7

30.8

18.9

0 10 20 30 40 50

Scăderea atenției la școală

Mai puțin timp pentru 
activități în afara …

Sentimente de invidie sau 
comparație cu alții

Stări de tristețe sau 
anxietate

Lipsa de somn din cauza
timpului petrecut pe telefon

Certuri cu familia sau
prietenii legate de timpul…

Dependența de feedback-ul 
primit …

Care dintre următoarele efecte 
negative ale utilizării rețelelor 
sociale le-ai observat că s-au 

manifestat vreodată în cazul tău? 
(% pentru da)

COMPORTAMENT ONLINE
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26.6

16.5

42.5
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Ca informațiile tale să fie folosite fără acordul tău

Ca datele tale să fie accesate de persoane necunoscute

Ca cineva să poată crea un profil fals cu datele tale

Ca postările să fie folosite împotriva ta (ex: bullying,
comentarii răutăcioase)

Ca familia sau prietenii tăi să fie afectați de postările tale

Ca postările tale să fie vizibile pentru viitori angajatori sau
profesori

Ca cineva să îți spargă contul sau să obțină acces la datele 
tale personale

Cât de mult te îngrijorează următoarele lucruri când postezi 
informații personale online? (%)

Deloc îngrijorat Puțin îngrijorat Nu prea îngrijorat Destul de îngrijorat Foarte îngrijorat

COMPORTAMENT ONLINE



18.3

27.9

35.8

44.5

56.4

32.8

33.7

22.0

22.2

29.3

28.6

24.6

19.7

26.8

24.3

21.1
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23.1
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12.7

23.1
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4.9

6.4
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14.7

0 20 40 60 80 100

Simți nevoia să îți verifici telefonul sau rețelele de 
socializare imediat după ce te trezești.

Te gândești la ce ai putea face online în timpul orelor de la 
școală sau în alte momente în care nu ai acces la internet.

Simți nevoia să petreci din ce în ce mai mult timp online 
pentru a te simți mulțumit/ă.

Ai probleme din cauza timpului petrecut online? (ex: cu 
părinții, prietenii, la școală).

Ascunzi cât timp petreci online sau minți despre asta.

Alegi să stai online în loc să faci alte activități (de ex. teme, 
sport, întâlniri cu prietenii).

Îți este dificil să îți limitezi timpul petrecut online.

Folosești internetul sau rețelele de socializare pentru a te 
simți mai bine atunci când ești trist/ă sau plictisit/ă.

Răspunde la următoarele afirmații indicând cât de des experimentezi 
fiecare situație descrisă (%)

Niciodată Rareori Uneori Deseori Întotdeauna

DEPENDENȚA DIGITALĂ
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42.9
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Cum te simți atunci când nu ai 
acces la telefon sau la internet 
pentru o perioadă de timp? (%)
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5. COMPORTAMENT DE RISC 
ȘI CUNOȘTINȚE

REZULTATE



26.1

33.7

42.1

38.8

28.1

27.5

25.6

27.0

22.3

19.2

14.7
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12.1
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6.3
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Îmi place să mă pun la încercare din când în când făcând…

Uneori fac lucruri periculoase doar ca să mă distrez.

Mi se pare distractiv, uneori, să fac lucruri care mă pot…

Distracția și aventura sunt mai importante pentru mine …

Cât de adevărate sunt pentru tine următoarele afirmaţii (%)

Deloc adevărat Nu prea adevărat Destul de adevărat Foarte adevărat Nu știu Nu răspund

62.4

23.8

5.7

2.9

5.2

0 10 20 30 40 50 60 70

Spun clar că nu vreau și că nu mă interesează

Mă retrag din situație și evit persoanele care mă presează

Accept doar puțin pentru a evita un conOict

Vorbesc cu un adult sau un prieten de încredere despre …

Accept fără probleme

Ce ai face dacă te-ai simți presat/ă de prieteni să consumi alcool sau 
droguri? (%)

ATITUDINI FAȚĂ DE 
COMPORTAMENTE DE RISC



19.1

61.5

18.5

15.3

15.5

14.4

49.6

53.3

41.8

57.0

31.4

22.3

18.3

19.4

49.7

7.7

11.5

8.0

6.5

6.9

7.1

13.8

12.4

14.9

10.8

7.8

9.9

7.1

8.8

11.9

15.3

16.6

19.4

13.4

18.7

11.3

20.0

20.0

22.9

18.1

16.2

16.4

16.1

19.4

18.3

25.5

3.7

26.0

17.7

20.9

14.4

6.2

5.5

8.0

5.3

11.8

12.0

15.0

19.0

6.3

32.4

6.7

28.1

47.1

38.0

52.7

10.4

8.9

12.3

8.8

32.8

39.4

43.5

33.4

13.8
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Consumul de droguri este un obicei scump.

Consumul ocazional de droguri este un obicei acceptabil.

Consumul anumitor tipuri de droguri duce la consumul…

Consumul de droguri poate produce efecte negative …

Din cauza consumului de droguri vei ajunge să iei note…

Drogurile pot avea efecte negative asupra sănătății.

Consumul de droguri este o modalitate bună de a scăpa…

Drogurile pot fi folosite pentru a socializa mai ușor cu …

Riscurile consumului de droguri sunt exagerate de mass-…

Consider că este în regulă să încerci droguri o dată, din…

Nu este sigur să folosești droguri, chiar dacă o faci doar …

Aș evita să petrec timp cu persoane care consumă droguri.

Consumul de droguri poate afecta capacitatea de a lua …

Știu suficient de multe despre efectele consumului de …

Societatea trebuie să fie mai permisivă cu privire la…

În ce măsură ești de acord cu următoarele propoziții referitoare la 
consumul de droguri? (%)

Într-o măsură foarte mică În mică măsură Nici acord, nici dezacord

În mare măsură În foarte mare măsură

ATITUDINI FAȚĂ DE 
CONSUMUL DE DROGURI
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0 10 20 30 40 50 60 70 80

Rețele sociale (Facebook, 
Instagram, TikTok, etc.)

Alte surse online

De la prieteni

De la familie

De la profesori, consilieri 
școlari

De la TV

De la specialiștii Agenției 
Naționale Antidrog

De la care dintre următoarele 
surse de informare ați aflat 

despre efectele drogurilor? (% 
pentru da)
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36.2
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Scăderea performanțelor 
școlare

Îmbunătățirea relațiilor 
sociale

Probleme de sănătate pe
termen lung

Posibilitatea de a deveni
dependent

Reducerea stresului în mod 
constant și sigur

Care dintre următoarele efecte 
pot apărea în urma consumului 

de droguri sau alcool? (% pentru 
da)

CUNOȘTINȚE DESPRE 
CONSUMUL DE DROGURI



7.1

74.0

2.9

16.0
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Zahărul și cafeaua

Substanțe precum heroina, cocaina și …

Medicamentele prescrise pentru răceală

Alcoolul și tutunul

În România, ce fel de substanțe sunt clasificate ca droguri 
de mare risc? (%)

13.9

70.6

5.2

10.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Deținerea de droguri pentru 
consum propriu este legală …
Deținerea de droguri pentru 

consum propriu este ilegală …
Este permisă doar deținerea 

de marijuana
Este permisă doar deținerea 

unor cantități mici din …

Ce prevede legea din România cu 
privire la deținerea de droguri 
pentru consum propriu? (%)

12.5

80.0

3.3

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

O amendă simbolică

Pedepse severe, inclusiv
închisoare

Avertisment verbal

Nu riscă nimic

Ce riscă o persoană prinsă 
distribuind droguri în școli sau în 

apropierea acestora? (%)

ÎNTREBĂRI DE CUNOȘTINȚE DESPRE 
CONSUMUL DE DROGURI

Răspuns corect



5.1

65.4

12.2

17.3

0 10 20 30 40 50 60 70

12 ani

14 ani dacă se dovedește 
discernământul sau, altfel, 

de la 16 ani

16 ani

18 ani

Care este vârsta minimă de la 
care o persoană poate răspunde 

penal pentru infracțiuni legate de 
droguri în România? (%)

41.8

49.5

4.2

4.6

0 10 20 30 40 50 60

Să oferi cuiva droguri, 
indiferent dacă o faci gratis 
sau pentru a obține bani …

Să oferi droguri cuiva în
schimbul unor sume de

bani

Să oferi gratuit droguri

Să oferi droguri doar 
persoanelor de la care ai 

primit și tu droguri

Potrivit legilor în vigoare, în România, 
a face „trafic de droguri” înseamnă 

(%)

ÎNTREBĂRI DE CUNOȘTINȚE DESPRE 
CONSUMUL DE DROGURI

Răspuns corect



82.2

6.5

8.8

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Este interzis și pedepsit cu 
închisoarea sau cu amendă, 

indiferent de locul, …

Este legal dacă consumi
singur

Este ilegal dacă consumi în 
școală

Este legal dacă drogurile
sunt primite gratuit

În ce condiții este ilegal 
consumul de droguri în țara 

noastră? (%)

77.3

8.3

7.3

7.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Agenția Națională Antidrog

Brigada de Combatere a 
Criminalității Organizate

D.I.I.C.O.T.

A.N.A.F.

La cine poți să apelezi pentru a 
beneficia de servicii de asistență 

medicală, psihologică și socială dacă 
ești consumator de droguri? (%)

ÎNTREBĂRI DE CUNOȘTINȚE DESPRE 
CONSUMUL DE DROGURI

Răspuns corect



34.6

51.8

48.7

63.4

15.3

13.0

12.4

31.7

0 10 20 30 40 50 60 70

Nu am discutat cu nimeni 
despre relații romantice

Da, cu unul dintre părinți

Da, cu cineva din familie 
(frați, bunici, etc.)

Da, cu prietenii

Da, cu consilierul școlar

Da, cu un psiholog (altul 
decât consilierul școlar)

Da cu un preot

Da, cu altcineva

Te-ai sfătuit vreodată cu cineva 
pe tema relațiilor romantice? 

Dacă da, cu cine? (% pentru da)

34.4

53.5

12.1

0 10 20 30 40 50 60

Nu este potrivit să îți cauți 
prieteni pe rețelele de 

socializare

Uneori este un spațiu 
potrivit, uneori nu este locul 

potrivit pentru a cunoaște 
prieteni

În general, cred că rețelele 
de socializare sunt locul 

potrivit pentru a cunoaște 
un potențial prieten

În ce măsură consideri că rețelele 
de socializare online constituite 

un spațiu potrivit pentru a 
cunoaște un potențial 
prieten/prietenă? (%)

CUNOȘTINȚE ȘI PĂRERI 
DESPRE RELAȚII



21.4

23.7

20.2

34.7

0 10 20 30 40

Este norocoasă

Are un prieten foarte
generos

Este o relație de interes din 
partea ei

Prietenul poate avea 
interese ascunse față de ea

O colegă de clasă primește 
cadouri scumpe (haine scumpe, 

excursii în străinătate, parfum 
etc) în prima lună de relație. Ce 

părere ai? (%)

9.6

56.1

26.2

8.1

0 10 20 30 40 50 60

Este foarte romantic, îl/o
invidiez

Fiecare cu viața lui, nu am 
nici o părere

Pare periculos

Ar trebui să meargă

Prietenul colegei vrea să o ducă 
într-un weekend romantic într-un 

loc unde să fie doar ei doi. Ce 
părere ai? (%)

CUNOȘTINȚE ȘI PĂRERI 
DESPRE RELAȚII



22.3

45.2

32.5

0 10 20 30 40 50

Pentru a evita intervenția părinților în relație este bine să nu 
le zici părinților despre relație cel puțin la început

Este bine ca părinții să știe măcar numele și numărul de 
telefon al prietenului/prietenei pentru a se evita pericule

Ar trebui discutate cu părinții orice aspecte legate de 
posibile relații

Cu care dintre propozițiile de mai jos referitoare la împărtășirea cu 
părinții a informațiilor despre relații sunteți mai de grabă de acord? 

(%)

CUNOȘTINȚE ȘI PĂRERI 
DESPRE RELAȚII



22.6

30.6

18.9

10.1

4.9

4.1

8.8

0 10 20 30 40

cu prieteni

cu părinții mei

cu părinții colegului/colegei 
care cred că este în pericol

cu un profesor

cu un consilier/psiholog 
școlar

aș suna la 112

nu aș vorbi cu nimeni, nu e 
treaba mea, nu pot face …

Dacă ai avea îngrijorări despre 
siguranța unui coleg/colege, cu 

cine ai vorbi mai întâi despre 
aceste îngrijorări? (%)

33.6

23.3

29.8

24.0

25.0

27.0

28.7

0 10 20 30 40

Persoane care scriu despre 
oportunități de muncă în …

Metoda lover boy - băieți 
care te fac să te …

Persoane care cer poze
sexy online pentru a le…

Persoane care cer servicii
sexuale pe internet…

Tineri care sunt obligați să 
comită infracțiuni (furt, …

Copii care sunt obligați să 
lucreze.

Copii care sunt obligați să 
cerșească pentru …

Alege dintre situațiile de mai jos 
pe cele despre care ai auzit că s-

au întâmplat în cercul tău de 
prieteni (% pentru da)

CUNOȘTINȚE ȘI PĂRERI 
DESPRE RELAȚII



6. RELAȚII ȘI BUNĂSTARE 
PERSONALĂ

REZULTATE



60.0

32.1

71.5

68.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ora la care să vii seara acasă.

Cu care băieți/fete să discuți.

Să nu fumezi

Să nu consumi alcool

Unii părinţi impun anumite reguli copiilor lor adolescenţi, iar alţii nu. 
Părinţii tăi impun reguli în ceea ce priveşte... (% pentru da)

IMPLICAREA PARENTALĂ



10.7

21.2

23.1

29.2

13.7

34.5

22.3

18.8

28.1

27.4

26.0

20.4

23.7

6.5

13.6

13.2

15.4

2.1

5.5

6.8

8.4

8.3

9.4

11.6

0 20 40 60 80 100

Prietenii tăi?

Colegii tăi de clasă?

Profesorii tăi?

Directorul școlii?

În general, câtă încredere ai în (%)

Foarte puțină/ nicio încredere

Puţină încredere

Încredere moderată

Multă încredere

Foarte multă încredere

Nu știu

36.8

14.7

12.9

9.0

10.0

4.1

3.1

2.8

2.0

4.7

0 10 20 30 40

0 (deloc)

2

3

4

5

6

7

8

9

10 (încredere totală)

Pe o scală de la 0 la 10, câtă 
încredere ai în oamenii pe care nu 

îi cunoști personal? (%)

RELAȚII INTERPERSONALE



16.8

14.4

14.5

14.4

10.0

21.1

24.7

22.1

26.2

31.9

32.4

35.6

26.4

19.8

16.8

17.2

20.7

12.8

11.6

10.7

0 20 40 60 80 100

Poți învăța când sunt alte lucruri interesante de făcut?

Reușești să-ți termini 5 tema pentru acasă?

Poți învăța pentru o teză sau extemporal?

Te poți concentra să fii atent la ore?

În ce măsură poți realiza următoarele lucruri (%)

Nu știu În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură

14.8

15.4

15.3

14.9

15.5

15.0

20.0

5.4

19.4

21.3

10.0

10.5

40.6

15.0

37.7

37.4

28.4

24.6

13.1

28.8

17.0

15.9

23.7

22.3

11.4

35.4

10.6

10.5

22.4

27.6

0 20 40 60 80 100

În general, pot face unele lucruri la fel de bine precum …
În total, înclin să cred că sunt un ratat

Am o atitudine pozitivă față de mine însumi
Per ansamblu, sunt mulțumit de mine însumi

Din când în când mă simt inutil
Câteodată simt că nu sunt bun de nimic

În ce măsură ești de acord cu următoarele afirmații în legătură cu tine 
(%)

Nu știu Total de acord De acord Nu sunt de acord Categoric nu

SĂNĂTATE MINTALĂ ȘI 
BUNĂSTARE



7.3 8.2

23.7
27.3

33.4
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În ce măsură te simți mulțumit/ă 
de tine însuți/însăți? (%)

8.5
12.2

31.2

20.1

28

0

20

40

Cât de des te gândești la viitorul 
tău cu îngrijorare? (%)

SĂNĂTATE MINTALĂ ȘI 
BUNĂSTARE



39.1

52.6

31.2

14.1

17.3

7.9

22.4

16.2

23.7

8.6

10.0

0 10 20 30 40 50 60

Că nu mă voi descurca la școală

Nu voi reuși să am cariera pe care mi-o doresc

De un război în regiune

De o pandemie, de o problemă de sănătate publică gravă

De criză economică în țară

Că între diferite categorii de cetățeni sau partide din țară …

Că nu îmi voi găsi loc de muncă

De o problemă în familia actuală

De o problemă de sănătate

De poluare

De dezastru climatic

Unii oameni se tem de lucruri negative care se pot întâmpla în viitor. 
Tu de ce anume te temi cel mai mult? (% pentru da)

SĂNĂTATE MINTALĂ ȘI 
BUNĂSTARE



80.1

68.8

33.1

36.3

56.5

18.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Părinților

Prietenilor

Unui profesor sau consilier 
școlar

Preot/consilier spiritual

Altcuiva din familie

Nu am pe nimeni de
încredere

Dacă treci printr-o perioadă 
dificilă, cui simți că poți cere 

ajutor? (% pentru da)

0.2

4.0

2.0

2.7

4.6

11.5

8.7

12.8

17.8

14.3

21.4

0 10 20 30

0 (deloc)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 (în totalitate)

Gândindu-te la viața și la situația 
ta personală, cât de mulțumit ești 

de viața ta luată ca întreg? (%)

SĂNĂTATE MINTALĂ ȘI 
BUNĂSTARE



17.3

14.8

19.8

29.4

20.3

16.7

23.9

16.2

25.9

21.6

25.0

22.1

21.1

25.5

24.1

32.4

29.2

25.3

26.7

30.6

27.0

20.1

15.4

13.9

10.2

15.7

18.3

11.8

22.4

11.5

15.5

10.2

15.2

13.3

11.8

0 20 40 60 80 100

Simți că școala îți provoacă stres

Îți este greu să faci față temelor și cerințelor școlare

Simți că presiunea școlii îți afectează sănătatea sau starea 
de bine

Simți că nu ai pe cineva cu care să discuți când ești 
supărat/trist

Simți că poți vorbi deschis cu cineva despre problemele 
tale

Te simți optimist/ă și plin/ă de energie

Te simți stresat/ă, trist/ă sau anxios/anxioasă

Indică cât de des experimentezi următoarele situații (%)

Niciodată Rareori Uneori Adesea Aproape întotdeauna

SĂNĂTATE MINTALĂ ȘI 
BUNĂSTARE



DATE SOCIO-DEMOGRAFICE

REZULTATE



51.248.8

Sex (%)

Masculin

Feminin

0.7

55.0

40.1

2.7

0.7

0.8

0 10 20 30 40 50 60

13 ani

14 ani

15 ani

16 ani

17 ani

18 ani

Vârsta (%)

74.6

17.0

5.8

1.0

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Român

Maghiar

Rrom

Slovac

Alta

Etnia (%)

59.4

7.2

13.3

2.0

15.2

2.3

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70

ortodoxă

romano-catolică

reformată

greco-catolică

neoprotestantă (baptistă,…

nu aparţin de nicio religie

alta

Religia (%)

DATE SOCIO-
DEMOGRAFICE



79.1

20.9

Domiciliul (%)

În aceeași 
localitate 
(comună) cu 
școala

În altă 
localitate 
(comună) cu 
școala

55.3

11.9

32.5

0.3

50.6

13.1

35.5

0.8

0 10 20 30 40 50 60

sat/comună

oraş mic

Oradea sau alt oraş mare

altele

Domiciliul părinților/domiciliul din 
primii 10 ani din viața elevului (%)

În ce fel de localitate domiciliază părinții tăi?

În ce fel de localitate ți-ai petrecut primii 10 ani de viață?

89.8

7.2

2.0

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

acasă cu părinţii

la bunici sau alte rude

la casa de copii

la asistent maternal
profesionist

Unde ai locuit în timpul copilăriei cea 
mai mare parte a timpului? (%)

95.6

3.4

0.4

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90100110

acasă, la părinţi

în chirie, gazdă

la internat

altele

În timpul săptămânii, în zilele 
de școală, dormi... (%)

DATE SOCIO-
DEMOGRAFICE



16.1

25.5

10.9

27.8

0.6

12.5

6.7

14.1

30.4

11.2

22.5

1.2

13.4

7.2

0 10 20 30 40

Până la 8 clase

IX-XII clase, inclusiv
bacalaureat şi şcoala…

Școală tehnică, postliceală, 
colegiu

Studii universitare

Nu am mamă/tată

Nu știu

Nu răspund

Nivelul de instrucție al părinților 
(%)

Mama Tata

17.1

49.1

3.6

1.4

11.6

0.6

0.5

6.4

9.6

25.9

47.9

1.9

2.8

1.9

1.5

1

7.3

9.9

0 10 20 30 40 50 60

Patron, auto-angajat,…

Salariat

Șomer/ ă

Pensionar/ ă

Casnic/ ă

Decedat/ ă

Nu am mamă/tată

Nu știu

Nu răspund

Ocupația părinților (%)

Ocupația mamei Ocupația tatălui
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5.3

4.8

11.2

30.1

29.4

10.0

9.2

0 10 20 30 40

Nu ne ajung nici pentru
strictul necesar

Ne ajung numai pentru
strictul necesar

Ne ajung pentru un trai
decent, dar nu ne putem…

Reuşim să cumpărăm şi
unele obiecte mai…

Reuşim să avem tot ce ne
trebuie, fără mari eforturi

Nu știu

Nu răspund

Cum apreciezi veniturile totale 
ale familiei tale? (%)

63.9

53.2

84.0

88.9

88.7

53.1

26.8

34.9

69.6

54.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Mașină de spălat vase

Aparat de aer condiționat

 Automobil

 Conexiune la internet de…

Un loc liniștit unde îți faci …

Bibliotecă cu mai mult de …

Cel puțin 5 albume cu …

Albume de artă, tablouri …

 Abonament plătit la…

 Abonament plătit la…

Pe care dintre următoarele lucruri 
le ai acasă? (% pentru da)

DATE SOCIO-
DEMOGRAFICE



87.8
77.7

6.0
8.8

66.2
31.5

16.4
9.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Mama biologică

Mama vitregă

Frați/surori

Unchi/mătușă

Care dintre următoarele persoane 
locuiește permanent cu tine?  (Alege 
NU dacă persoana a fost plecată de 

mai mult de 3 luni)

24.8

75.2

În ultimul an a existat o persoană din 
familia ta care a plecat să 

muncească în străinătate pe o 
perioadă de minimum 2 luni? (%)

Da

Nu

34.9

67.5

9.6

15.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Mama biologică

Tatăl biologic

Mama vitregă

Tatăl vitreg

Dacă da, cine a plecat? (% pentru da)

13.0

12.1

10 11 12 13 14

să divorțeze

să se separe

În ultimii patru ani s-a întâmplat ca 
părinții tăi... (% pentru da)?
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63.9

53.2

84.0

88.9

88.7

53.1

26.8

34.9

69.6

54.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Mașină de spălat vase

Aparat de aer condiționat

 Automobil

 Conexiune la internet de mare viteză

Un loc liniștit unde îți faci lecțiile

Bibliotecă cu mai mult de două rafturi de cărți

Cel puțin 5 albume cu muzica clasică ( Enescu, 
Beethoven, Mozart etc., pe discuri de vinil, casete, CD-…

Albume de artă, tablouri sau sculpturi ale unor artiști 
consacrați

 Abonament plătit la serviciu de streaming video (Netflix,
Prime, HboGo)

 Abonament plătit la serviciu de streaming audio (Spotify,
Youtube, Apple music etc.)

Pe care dintre următoarele lucruri le ai acasă? (% pentru da)
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DEMOGRAFICE



VĂ MULȚUMIM 
PENTRU ATENȚIE!
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